История Красноярского края в истории моей семьи
	Начну с истории появления моей семьи в Красноярском крае. Однажды, в тысяча девятьсот семидесятом году, второго августа, в субботу, в шесть часов утора приехала электричка, и с этого момента началась история моей семьи. Из электрички вышел Анатолий Васильевич и Ольга Ивановна - это мои будущие дедушка и бабушка. Закончив институт в Новосибирске, по направлению их отправили на работу: Анатолия Васильевича-в Дивногорский гидроэнергетический техникум, а Ольгу Ивановну - в управление Красноярскгэсстрой.
	Ходили по городу и искали улицу Бочкина. К девяти часам утра нашли техникум и устроили на работу моего дедушку. В понедельник Ольга Ивановна пришла в управление Красноярскгэсстрой, там её встретил Андрей Ефимович Бочкин, посмотрел документы, спросил, кем она хочет работать и дал ей направление. Ольгу приняли в производственное Политехническое ПТУ, и проработала она там пять лет. В конце октября она переехала на место современного торгового центра «Центральней». В тысяча девятьсот семьдесят пятом году Ольга Ивановна из-за начала стройки Саяно-Шушенской ГЭС была вынуждена по прописке поступить на работу преподавателем в Дивногорский гидроэнергетический техникум. В это время мой дедушка был преподавателем у студентов, потом завучем, потом снова учителям и снова завучем, через какое-то время директором и проработал директором двадцать три года, до пенсии. Бабушка же только преподавателем. Вообще дедушка проработал в Дивногорском гидроэнергетическом техникуме сорок три с половиной года, а бабушка - сорок. 
	В тысяча девятьсот семьдесят пятом году у семейной пары родились двое мальчиков, которых назвали Слава и Денис. Слава — это мой папа, а Денис, следовательно, дядя. Тогда декрет был на год и с двумя детьми было сложно. Моя бабушка сидела месяцами дома и не работала, но потом они наняли няню и устранили эту проблему. Славу любили все учителя в школе, особенно учительница по математике. Так же папа занимался футболом, но закончил из-за травмы ноги, а волейболом до сих пор занимается и берет меня с собой на соревнования.
	В тысяча девятьсот восемьдесят третьем году Ольга Ивановна родила дочку и назвали её Юля. Она была очень активным и энергичным ребёнком. Денис занимался рисованием, Слава рисовал и играл на музыкальных инструментах. Дядю взяли в армию, а папу нет потому что у него было очень плохое зрение. Это генетически передалось мне. Сейчас мой папа работает в компании «Инжиниринг». Прошло много лет… скоро будет пятьдесят лет, как здесь живут мои родственники и я. Сейчас у меня есть здесь много родственников. У моей бабушки восемь внуков. А у второй - четыре внучки и один внук.
[bookmark: _GoBack]	А на Николаевском кладбище в Красноярске похоронена моя пра – прабабушка. Она имела шестнадцать детей, они смогли выжить в землянке и поставить мельницу. Звали её Екатериной.
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